AITANTHYEIY. OEMATQON ANAAYXYHY II XEM®E, 9/7/2012

OEMA 1. (a) Abvetw n ouvdptnon f @ R* — R e f(z,y) = \/%, av
w24y
(x,y) # (0,0) xou f(0,0) = 0. Aci&te 6T 1 f eivon ouveyric oo (0,0).
(B) E€etdote av unapyet o mopaxdtw 6plo

(z,y)—(0,0) = + Y

ATIIANTHXH: (o) Ebvas |f(z, )] = 22— < |y|, apot 2| = Va2 < /22 + ¢2.

‘Eotw yio onotadhnote axohoudio (T, yn) — (0,0) pe (2n,yn) # (0,0) yia xdde n.
‘Eyovue | f(@n, Yn)| < |yn] xou dpor agod y, — 0 éyouue f(2n,yn) — 0. Luvende 1o
6p0 e f(z,y) oo (0,0) eivar to 0 = f(0,0) xou dpo n f ebvar cuveyric oto (0,0).

ITpocoyn! Acev civar cwotod va emAECOUUE Ul CUYXEXPLLUEVT) UNOEVIXT
axohov i (Ty,, Yn) %0 Vo TMOTOTOWGOUPE OTL f (4, Yn) — 0. TIpénel autd va oupPoiver
Yl ot OTOLAIATOTE (X, Yp) — 0 ue (24, y) # (0,0).

(B) Xenowonowvtac tg axohoudiec (1/n,0) xou (1/n,1/n) xatahfyouvue oe Bi-
APORETIXG Optal X dpat To BOVEY Hplo BEV UTdPYEL.

Ynuetwon: To Odua 1 Aoveton xan Ue ypHON TOMXGDY CUVTETAYUEVWY.
OEMA 2. (o) IT6te Aéye 6T o ouvdptnon [ : R? — R ebvon nopaywylown oe
éva oneto (o, yo) € R?;
(B) Atvetan 1 ouvdptnon f : R? = R pe tono f(z,y) = /|zy|. Aclite 6nun f dev
elvon mapaywyiown oto (0,0).
(v) H Yepuoxpacio oe xdide onueio tou yweou divetar omo tov THno
T(x,y,2) = e + 2y,

Beelte tic xatevdivoelg yia g omolec ano to ornyeio (1,2,3) 1 Vepuoxpacio ehattwve-
T % AUEAVETOL YPTYOROTEQA.

ATIANTHXH: (o) Otav undpyet ypouwx anexévion T : R? — R této1a dote
lim f(@,y) = f(@o,90) — T'(x — 0,y — 4o)
(@,y)=(z0,0) V(@ —20)2 + (y — yo)?

Amodewxvietar 6t av 1) f elvon toporywylown 6o (2o, Yo) TOTE elvan ot UEPIXWS TapoLy-
wyiown xa n T diveton ano tov tno T(x,y) = ax + by, émov a = fu(x0,yo) xou

b= fy(ﬂfo, yO)
ITpocoyn! Aev elvat cwotd va Tolue 0Tt elvon Topaywylon OTay €ivor UEEIXKS
TPy WYIoWT).

=0.




(B) Aceiyvouue mpwta 6L f(0,0) = £,(0,0) = 0. Hpdypar,

£:(0,0) = i L0 =00 0

z—0 x—20 z—0 T

xou opoinc yio fy(0,0). Eotw ot n f frav tapaywyiown oto (0,0). Téte T'(x,y) =0
xolL

f(x,y) B f(0,0) — T(Jf,y)

. . |2y
’ (x,yg%om NZZERT: (x,yg%o,m z? + y?
‘Ouwg omwe xoa oto Ofua 1 (B) delyvouue 6Tl 0 TapaTdvEw 6pto Sev UTEEYEL XU €TaL
XATUAHYOUUE OE dTOTO.

() Eyoupe VI'(z,y,2) = (2ze*”,3y%2,9%). Ano yvwotd Vewpnua, €youue OTL o€
x&e onueio (x,y, z) Tou Y®eou, N xateuvor dmou Eyoule péytoto pulud adZnong
(avt. eMdttwone) etvon n xotedBuvon VT'(z,y,2) (avt. —VT(z,y,2)). Avuxadio-
Tolue pe (z,y,2) = (1,2,3).

OEMA 3. (2) Ay f: R* = R, né1e éva onueio (2o, yo) dev elvor Tomxd axpbdtoto
v Ty f;

(B) Eotw f : R? — R pe ocuveyelc pepixéc mapay®dyouc Ewc xou deVTEpnS TEETC.
Trotétoupe 6L foz(X)- fyy(x) <O yia 6ha o x € R2. Acilte 6m 7 f dev éyer Tomxd
axpoTATA

ATTANTHXH: (a) Otav yo kdde § > 0 undpyouv 800 onueiot (21,41), (22, Y2) Ye
An6GTIOY Ano TO (Zo, Yo) WXPOTERT TOU & Xou
flx,y) < flzo,y0) < f22,92).
(B) Eyovpe 61 A = foufyy — fay < 0, Inhad| x80e onueio (z,y) eivor caypotixd,
doo Oyl TOTXO aXPOTATO.
IMpocoyR! Aev evar cwotéd 10 avtiotpogo tou (B), dnhadh vo molue 6t av éva

onueio (z,y) dev eivan Tomxd axpdrato t6te A(z,y) < 0. Awbt unopel vo ouufel eite
va ury undpyet 1 A oto onueio autéd 1 vo undpyet xon va etvan 0.



OEMA 4. (a) Alveta 1 ouvdptnon [ : R* — R pe tino
f(z,y) = 2° + 32y® — 32° — 3y* + 4.
Beelte ta tomxd axpdtota e f.

(B) Beette ta axpoétata tne F(z,y,2) =  +y + 2 uno v ouvdixn G(z,y,2) =0
6mou G(x,y,2) = 2® + y* + 2% — 9. Tt onuaivouy yewpetpxd Ta onueio autd;
ATTANTHXH: (a) Eyouue

fx(may) = 31’2 + 3y2 - 61’, fy(x,y) = 633@] - 6y
Advovtag 1o obotnua fo(z,y) = fy(z,y) = 0 nodpvouue ta e€fic 4 otdowa onueia
(07 0)7 (27 0)7 (17 1)7 (L _1)
pdrypart, Eexwvépe ye v fy(x,y) = 0 xa éyoupe . = 1y = 0. Av 2 = 1 t61€ ano
v fo(z,y) = 0 éyouvue 3y —3 =0 dpay = 1 |y = —1, ondTe €youpe T dVO TPOTA
onueio (1,1) xon (1, —1). Opolwe av y = 0 nafpvouue 322 — 62 = 0 ondte © = 0 4
r = 2, omote éyouue ta dhha dvo onueia (0,0) xa (2,0).
Betoxouye topa Tic 2n¢ TAENC ORIy WYOUC,
fea(@,y) = 62 =6, fyy(x,y) =62 =6, foy(x,y) = fya(z,y) = 6y.
Enionc
A(2,y) = fae(z,y) fyy(2,y) — f2,(2,9).
‘Eyovue
(1) f22(0,0) = =6 < 0 xar A(0,0) =36 > 0. Apa 70 (0,0) eivor ToTIXS PEYIOTO.
(2) f22(2,0) =6 >0 xou A(2,0) =36 > 0. Apa 10 (2,0) elvon Tomxd eNdytoto.
(3) A(1,1) = A(1,-1) = =36 < 0. Apa 7a (1,1) xon (1,—1) eivon oorypatind
oruelaL.

(B) Me nolanmhacwotéc Lagrange: Abvouye to olotnua

VF(z,y,z) = AVG(z,y,z) xu G(z,y,z)=0.
Edxola xotoahfiyouue 61t
r=y=2z xu r*+y*+22=0.

APCX SiTE <x17y1721) = (\/57 \/57 \/g) TI] (x27y2722> = _(\/ga \/57 \/§> ETEELBY’]? n F
¢ oLveY i ouvdpTtnon Yo hauBdver olyoupa xat UEYLOTN XAl EAGYLOTH THA TAVW GTNY
opalpa 2% + y* + 2% = 9 xou emmAéoy

F(V3,V3,V3) > F(—V3,—V3,-V3),
OUUTERUIVOUUE OTL TO (\/g, V3, \/5) elvat V€01 OMX0U UEYIGTOU EVE TO —(\/g, V3, \/3)

ohxol ehdytotou. [ewuetpind ta onueia autd anewxovilouv ta onuela emagric g
ogalpac 2 4+ y* + 2% = 9 e ta Tapdhinha Tpog To T + Y + z = 0 egantoueva eninedd
™me.



OEMA 5. (o) 'Eotw f: R? — R pe ouveyels pepixée mapaydyous mpdtng tééne.
‘Eotw a, b 500 dpopetind onpeta tou R? xau éotw r(t) = a+ (b —a)t, t € [0,1], 7o
evOypauuo TP UE dxpa Ta a xou b. Xprowwonowwvtoag Tov xavova alucidag dellte
6T undpyet to € (0,1) tétow wote f(b) —f(a)= Vf(r(t)) - (b —a).

(B) Eotw f: R* = R dote n f elvar tomnd otadepn, dnhadr| yor xdie a € R?
urdpyer 0 > 0 (mou eZuptdrar yevixd amo to a) wote f(x)= f(a), Vx € R? ue
|x —a| < 4. Acigte 6T 1 f eiva otadepr ouvdptnon.

ATTANTHXH: (o) Eivar 10 Oedpnua Méonc Twnhc yia ouvaptrioec 800 yetofi-
nrwyv. OpiCouue "= for. Tote F': 0,1] —» R, Topaywylown cUVEYHC oUVAETNOT).
Ano Oedpnuo Méone Twic v ouvaptioelc g petafintric undpyet ty € (0,1) wote

(1) F(1) = F(0) = F'(to)
X0 OO XAVOVAL AAUGLDAC,
) F(t) = Vf(x()) - (1) = VS(x(1)) - (b — a),
v xée t € (0,1).
‘Apa €youue
f(b) — f(a) = f(r(0)) — f(r(1))
= F(1) — F(0)
2 F ()

2 Y f(r(ty)) - (b—a).

(B) Agol 1 f etvan Tomixd otadepr ov uepixéc napdywyot ¢ f o€ onoodfrote onueio
(w0, Yo) ebvar xou o1 dVo undév. Ipdyuatt,

f(z,y0) — f(z0,0)

fm((l,‘(b yO) = lim

T—T0 T — I
T — f(x
— lim f( 0>yo) f( o;yo)
T—x0 r — I
= lim =1lim0=0
T—x0 LT — ,Z'O T—T0

xon 6uowa Yoty fy(zo, yo).
Apa V (o, yo) = (0,0) yiat x&9e (o, yo) € R? xou GUVETHOE A0 TO TPMTO EPWTIUY,
ouurepaivoupe 61t f(b) =f(a), yio xade a, b oto R2



